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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo 

da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos vinte e nove dias do  mês Abril, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 

Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa e primeiro 

secretário o vereador  Raimison Antônio de Abreu Santos, segundo secretario o vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores:  Agnaldo 

Cirino de Oliveira Santos, Antônia Pereira Farias, David Quintero Salomão, Diego Jose 

Mota Freitas, Emanoel do Livramento Pires Junior, João Bastos Rodrigues, José Belloni 

Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu 

Santos e Luiz Fernando Sadeck dos Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente 

deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 001/2020 

de autoria do Partido Liberal PL de Itaituba que indica o líder de partido nesta casa de leis o vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa. MEMO nº 007/2020 GAB. Ver Daniel Martins dos Santos que justifica 

sua ausência na sessão do dia 29 de abril de 2020. GAB Vereador Diego José Mota Freitas que 

informa sua filiação ao MDB no dia 02/04/2020. MEMO nº 09/2020 de autoria do vereador Junior 

Pires que informa sua filiação ao Movimento Democrático Brasileiro MDB. MEMO nº 012/2020  GAB 

Vereador Weslcey Silva Aguiar, que informa que está filiado ao MDB desde o dia 20/03/2020. MEMO 

nº 08/2020  GAB Vereador José Belloni Nunes, que justifica sua ausência do PSDB para o MDB. 

MEMO nº 05/2020  GAB Vereador Daniel Martins dos Santos, que informa que está filiado ao MDB. 

MEMO nº 03/2020  GAB Vereadora Maria de Almeida Silva, que informa que está filiada ao MDB. 

MEMO nº 009/2020  GAB Vereador João Bastos Rodrigues, que informa que está filiado ao MDB. 

Oficio nº 067/2020 d autoria da Secretaria Municipal de Educação de Itaituba em referência as 

denúncias e solicitação de medidas que comprove a denúncia e Kit Merenda Escolar. Oficio nº 

05/2020 de autoria do Conselho Gestor de Fiscalização dos Investimentos e Empreendimentos do 

Distrito de Miritituba – CONGEFIMI que solicita convocação de órgãos de saúde e de fiscalização no 

transito para uma ação no Distrito de Miritituba em relação a prevenção do COVID-19. Projetos para 

tramitação: Projeto de lei nº 015/2020 de iniciativa do vereador Daniel Martins dos Santos, que 

isenta os templos religiosos de qualquer culto da taxa de licença para construção e dá outras 

providencias. Projeto de lei nº 016/2020 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, que determina 

o emplacamento das ruas do loteamento Cidade Nova, localizado no Bairro Jardim Tapajós, e o 

registro do código de endereçamento postal CEP e dá outras providencias. Projeto de lei nº 001/2020 

de autoria do executivo municipal que define, normatiza e regulamenta a concessão de benefícios 

eventuais no âmbito da política e da assistência social no município de Itaituba/PA. Projeto de lei nº 

006/2020 de autoria do executivo municipal que altera o parágrafo único da lei municipal nº 
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3.029/2017 que fixa o valor para pagamentos de obrigações de pequeno valor RPV, de decorrentes 

de decisões judiciais, nos termos do artigo 100, parágrafos 3º e 4º da CF. Projeto de lei nº 007/2020 

de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Roselma Pessoa da Silva Conceição. Projeto de lei nº 

008/2020 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de 

venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Joaquim Haroldo Pereira da Silva. Projetos 

para votação: Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça e Redação Final da Câmara 

Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 003/2020 de iniciativa do vereador Wescley Silva Aguiar, 

que institui a semana de incentivo ao parto normal e humanizado, a ser realizada anualmente na 

primeira semana do mês de maio no município de Itaituba. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente 

de legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 006/2020 

de iniciativa da vereadora Maria de Almeida Silva, que institui a semana municipal de atenção a 

pessoa com Lúpus e inclui no calendário oficial de eventos do município de Itaituba. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, 

o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei 

nº 003/2020 de iniciativa do vereador Diego Jose Mota Freitas, que dá nova redação ao artigo 5º da 

lei municipal nº 1.819/2006 e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, 

Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 010/2020 de iniciativa 

do vereador David Quintero Salomão, que dispõe sobre a  mudança de denominação da escola de 

educação infantil e ensino fundamental O mundo da Criança para Maria Silva Oliveira Araújo e dá 

outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores 

presentes, juntamente com o projeto em questão com abstenção do vereador Diego Mota. Parecer 

da Comissão Permanente de legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao 

Projeto de lei nº 011/2020 de iniciativa do vereador David Quintero Salomão, que dispõe sobre a  

fixação de placas informativas em todas a obras no município de Itaituba. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo 

foi aprovado por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão e 

abstenção do vereador Diego Mota. Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça e 

Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 013/2020 de iniciativa da 

vereadora Antonia Pereira Farias, que dispõe sobre a criação da semana de prevenção e combate a 

depressa]ao pós parto e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 
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favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, 

Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 013/2020 de iniciativa 

da vereadora Antônia Pereira Farias, que dispõe sobre a criação da semana de prevenção e combate 

a depressão pós parto e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, 

Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 194/2020 de iniciativa 

da vereadora Antônia Pereira Farias, que dispõe sobre a criação do programa de combate e 

prevenção ao câncer de pele junto aos agricultores, pescadores e barqueiros no município de 

Itaituba e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça e 

Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Resolução nº 004/2020 de iniciativa da 

mesa diretora que altera o anexo VII da Resolução nº 004/2008 de 16 de dezembro de 2008 – que 

dispõe sobre o Plano de Cargo, Carreiras e Salários da CMI. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre a denuncia de que vereadores 

estariam participando de doações de cestas da merenda escolar por parte do SINTEPP. Disse que se 

deve ter cuidado com essas questões para não envolver nomes dos mesmos para não ter 

preocupações posteriores. Comentou sobre seus requerimentos que serão tramitados nesta sessão e 

pediu ajuda dos edis para aprovação dos mesmos. Falou sobre a obra do Hospital Regional em 

Itaituba e que há promessas de funcionar e no entanto até agora nada e lembrou de seu 

requerimento que pede a inauguração e questionou a data que o mesmo irá entrar em pleno 

funcionamento. Com a palavra o vereador Jose Belloni Nunes, falou sobre a situação da implantação 

de empresas na região e que as mesmas não tem apoio e nem incentivos fiscais. Disse que as 

empresas estão indo para outro local gerando empregos e impostos para outras cidades e pediu 

atenção para essa situação. Falou sobre a obra do hospital regional em Itaituba e que espera que o 

mesmo seja logo inaugurado para população seja beneficiada. Com a palavra o vereador David 

Quintero Salomão, lembrou que o governador do estado tinha dito que em 30 dias o hospital regional 

de Itaituba irá funcionar e até agora nada. Questionou o por que esta atrasando a inauguração e 

citou a obra de esgoto que a prefeitura está fazendo e que já era para estar pronta a vários anos. 

Sugeriu que fosse formada uma comissão de vereadores para ir in loco verificar as obras do regional 

e ver a realidade dos equipamentos que estão lá. Disse que nem teste de dengue o município esta 

fazendo e culpou o ex secretario de saúde Iamax Prado, onde teve a licitação cancelada pelo TCM. 

Falou sobre o leilão do DETRAN/PA ocorrido ano passado e que até agora não receberam os veículos 
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leiloados e que encaminhará um expediente ao diretor do órgão em Belém para providencias. Com a 

palavra o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, falou sobre os procedimentos adotados pelo 

regional em Santarém e a empresa que administra o mesmo. Disse que no hospital regional de 

Santarém tem mais de 500 funcionários e citou fatores positivos do mesmo, bem como 

procedimentos que são feitos diariamente. Falou que a empresa que administrará o regional em 

Itaituba fará um bom trabalho, visto que já atua no regional de Santarém. Com a palavra o vereador 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, falou sobre as obras da prefeitura municipal nos ramais da região 

e o atendimento a seus requerimentos aprovados nesta casa. Agradeceu ao prefeito municipal e 

finalizou seu discurso. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, Falou da obra do regional 

e que ta tudo certo nas obras incluindo a que o município está fazendo. Disse que na próxima 

semana tudo será concluído incluindo o sistema de saneamento e esgoto. Falou sobre a pandemia do 

coronavirus e que uso da máscara é obrigatório na cidade e órgãos públicos. Com a palavra a 

vereadora Antônia Pereira Farias, falou sobre a situação da pandemia e lamentou que amigos já 

contraíram o vírus e estão se recuperando. Disse que não há necessidade dos vereadores visitarem o 

regional e acredita no secretário de saúde do município que esta atuando. Falou que a população 

está sendo bem tratada pela equipe do hospital municipal para atender os casos suspeitos de 

coronavirus. Em relação as cestas básicas, disse que ficou triste que a denuncia envolveu nomes de 

vereadores e que jamais fariam uma coisa dessas. Falou que precisa ser apurado e que deve 

convocar o coordenador do SINTEPP pelas denúncias. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 279/2020 

de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal a recuperação da 

estrada do Independência. Requerimento nº 280/2020 de autoria do vereador Daniel Martins dos 

Santos, requer do executivo municipal a serviço de recuperação e limpeza das ruas do Bairro 

Piracanã. Requerimento nº 281/2020 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 

executivo municipal a serviço de recuperação e limpeza das ruas dos Bairros Viva Itaituba e Wirland 

Freire. Requerimento nº 282/2020 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 

executivo municipal o asfaltamento da decima oitava rua entre São José ate o final. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 285/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

requer envio de Oficio ao Empresa IGP – Instituto Pan Americano de Gestão no sentido que sejam 

contratados os funcionários locais para trabalharam no Hospital Regional de Itaituba. Requerimento 

nº 286/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao 

diretor presidente do Banpará Braselino Carlos da Assunção Souza da Silva, no sentido de, em forma 

de comodato, ceder ao município de Itaituba o prédio onde funcionava a antiga agencia em Itaituba 

para funcionamento da Secretaria Municipal de Arrecadação e Tributos de Itaituba. Requerimento nº 

287/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao 

presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Pará, desembargador Leonardo de Noronha Tavares, 

no sentido de, em forma de comodato, ceder as casas localizadas nas Avenidas Manfredo Barata e 

Harodo Veloso para o município de Itaituba e instalação do CRAS e do Conselho Municipal da Criança 
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e adolescente. Requerimento nº 288/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

requer envio de oficio ao governador do estado do Pará, Helder Barbalho, no sentido que determine 

o funcionamento do Hospital Regional em Itaituba. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

289/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer envio de oficio ao Diretor Geral do 

DETRAN/PA senhora Marcelo Lima Guedes, solicitando providencias quanto ao leilão realizado no 

município de Itaituba em 26/12/2019, em que segundo relatos de arrematantes apresentam 

problemas na entrega de veículos. Requerimento nº 290/2020 de autoria do vereador David Quintero 

Salomão, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem, tapa buraco e pavimentação 

asfáltica no Loteamento Buriti. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 291/2020 de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de construção de um 

poço artesiano com sistema de distribuição na Comunidade Cuiú Cuiú. Requerimento nº 292/2020 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal uma ação social e de 

saúde itinerante com todos os serviços disponíveis na Comunidade Ciuú Cuiú. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 293/2020 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer 

do executivo municipal o serviço de asfaltamento de todas as ruas do Residencial Piracanã. 

Requerimento nº 294/2020 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo 

municipal o serviço de limpeza e roçagem na Comunidade Boa Vista Km 28. Requerimento nº 

295/2020 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal o serviço 

de drenagem no Bairro Valmilândia I e II. Requerimento nº 296/2020 de autoria do vereador Daniel 

Martins dos Santos, requer do executivo municipal o serviço de drenagem na Comunidade Boa Vista 

Km 28. Requerimento nº 297/2020 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 

executivo municipal a expansão elétrica na Comunidade Nova Canaã Km 37. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 298/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do 

executivo municipal e setor competente que no prazo de 15 dias envie as seguintes informações: O 

montante de recursos recebidos para combate do COVID-19, O relatório detalhado de todas as 

despesas sob a justificativa do COVID-19 e com base nos decretos de emergência e calamidade 

editados pelo Poder executivo Municipal. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 299/2020 de 

autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal e setor 

competente o serviço de tapa buraco e recapeamento na quarta rua Bairro Floresta. Requerimento 

nº 300/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal 

e setor competente que viabilizem a doação de mascaras, luvas e álcool em gel 70% para população 

carente de Itaituba para prevenção do COVID-19. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

301/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal os serviços 

de terraplanagem e iluminação publica no Bairro Morro do Macaco. Requerimento nº 302/2020 de 

autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal os serviços de 

terraplanagem e iluminação publica no Bairro Iraja. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

303/2020 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 
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realização em caráter de urgência da ponte que liga as Comunidade de Mumuru, Monte Verde e 

Pantanal de Areia na estrada do Degredo KM 35. Aprovado por unanimidade. Indicação nº 010/2020 

de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, indica ao executivo municipal o projeto de lei que 

seja concedida isenção de taxas aos templos religiosos. Indicação será enviada ao executivo 

municipal para devidas providencias. Moção nº 04/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, requer aprovação de moção de congratulações ao Tenente Coronel Pedro Paulo 

de Oliveira por sua promoção a tenente coronel. Aprovada por unanimidade. Moção nº 05/2020 de 

autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer aprovação de moção de aplausos e 

congratulações em reconhecimento ao setor de vigilância epidemiológica por seus serviços na cidade 

em meio a pandemia mundial. Aprovada por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, que requer envio de expediente a Secretaria Municipal de Saúde de 

Itaituba para que elabore um plano de fiscalização das pistas de pouso e decolagem de aviões, bem 

como fiscalizar o aeroporto municipal de Itaituba em relação a pandemia do COvid-19. Aprovado por 

unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador Junior Pires que requer aprovação de Moção de 

Pesar a família da senhora Geste Silva pelo falecimento da sua irmã em Manaus-AM. Aprovado por 

unanimidade. Pedido Verbal de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias que requer de expediente 

a secretaria Municipal de Saúde de Itaituba pedindo agilidade na contratação dos funcionários para o 

Hospital Regional em Itaituba. Pedido Verbal de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva que 

requer aprovação de moção de aplausos aos funcionários da Saude de Itaituba que estão a frente do 

combate ao Corona Virus. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador David 

Quintero Salomão que requer de expediente ao executivo municipal pedindo informações de 

inauguração da UPA em Itaituba com prazos e datas para funcionamento. Aprovado por 

unanimidade. Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu 

que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

          Manoel Rodrigues de Sousa                                     Emanoel do Livramento Pires  
                      Presidente                                                                       2º Secretário   
 

 

 

 


